TINH THẦN XÂY DỰNG THƯ VIỆN VÀ PHÁT TRIỂN VĂN HÓA ĐỌC Ở TRƯỜNG THPT VIỆT ĐỨC, HUYỆN CƯ KUIN, TỈNH ĐĂK LĂK

Nhà văn Nga vĩ đại – Mac- Xim Gorki đã nói: “ Sách mở ra trước mắt tôi những chân trời mới”, nhờ có sách mà con người thật sự người hơn. Cha ông ta cũng đã  từng khẳng định: “ Một kho vàng không bằng một nang sách”. Quả thật thế, ngày nay cả nhân loại đang trên đường hướng đến một xã hội học tập. Bên cạnh nhu cầu về thông tin hàng ngày, các bài viết cập nhật trên các trang mạng xã hội, sách luôn là phương tiện quan trọng để con nguời đến gần với tri thức. Càng ngày, sách càng cho thấy đuợc tầm quan trọng đối với đời sống nhân loại. 

Nhằm giúp các em có thói quen đọc sách, tìm tòi, nghiên cứu khoa học, tiến dần đến việc chiếm lĩnh đỉnh cao tri thức nhân loại, lãnh đạo trường THPT việt Đức đã có những giải pháp cơ bản để giúp học sinh có điều kiện tiếp cận một cách tích cực thư viện của nhà trường để đọc sách, tìm hiểu tư liệu tham khảo… làm giàu hơn tri thức cho bản thân.

Để hiện thực hóa điều này, nhà trường đã đầu tư, cải tạo lại hệ thống cơ sở vật chất của thư viện, làm thẻ đọc cho học sinh, mua sắm thêm nhiều đầu sách mới. Điều đáng trân trọng là nguồn sách được bổ sung vào thư viện nhà trường là chính từ đội ngũ cán bộ công nhân viên chức và học sinh. Sau một tuần lễ kêu gọi quyên góp sách trên tinh thần “ Đồng lòng làm giàu tri thức bằng hành động chung tay góp sách cho thư viện nhà trường” ( từ ngày 25 tháng 09 đến ngày 31 tháng 9 năm 2017) tập thể công nhân viên chức và học sinh trường THPT VIệt Đức đã quyên góp được 1408 đầu sách. Trong số đó, có nhiều tư liệu quý giúp ích cho công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học và học tập của thầy cô giáo và học sinh. 
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Hình ảnh tư liệu: Thầy cô trường THPT Việt Đức tham gia quyên góp sách
 xây dựng thư viện nhà trưừong
Trên tinh thần phấn khởi của tập thể thầy cô giáo và học sinh, Ban Giám Hiệu nhà trường cũng đã có những giải pháp mới để phát huy những kết quả đạt được trong công tác phát triển thư viện và xây dựng văn hóa đọc ở cán bộ công nhân viên và học sinh. Cụ thể như: chỉ đạo Đoàn trường phối hợp với một số tổ chức xã hội như: trung tâm Viễn thông Viettel Cư Kuin, công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên cà phê Việt Đức, Câu lạc bộ cộng đồng… tổ chức chương trình đêm giao lưu “ Book and dreams”, phát động chương trình quyên góp sách từ cựu học sinh của nhà trường… Hy vọng rằng với sự nỗ lực không ngừng của tập thể cán bộ công nhân viên chức nhà trường trong công tác này sẽ góp phần mang lại những hiệu quả thiết thực trong việc giáo dục tri thức, đạo đức hoàn thiện nhân cách cho học sinh.
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