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V/v tăng cường phòng, tránh tai nạn 
đuối nước học sinh hè 2018

	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
        

                   Đắk Lắk, ngày  23  tháng  4  năm 2018 


Kính gửi:

· Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố;
· Các trường THPT, phổ thông có nhiều cấp học;

· Các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1281/BGDĐT-GDTC, ngày 04/4/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường phòng, tránh tai nạn đuối nước học sinh hè 2018; để chủ động đề phòng, hạn chế các vụ tai nạn đuối nước, đảm bảo an toàn tính mạng đối với học sinh, sinh viên trong dịp hè năm 2018, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện những nội dung sau:
1. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục phòng tránh tai nạn, thương tích, đuối nước năm 2018
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 57/KH-SGDĐT, ngày 30/9/2016 của Sở GDĐT về việc triển khai Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trong trường học giai đoạn 2016-2020.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của học sinh, sinh viên và phụ huynh về phòng, tránh tai nạn, thương tích, đuối nước; nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc tổ chức hướng dẫn kỹ năng phòng, chống tai nạn, thương tích, đuối nước đối với học sinh, sinh viên. 
- Bắt đầu từ nay đến hết năm học 2017-2018,  giáo viên dạy các tiết học cuối trước khi tan học phải dành 3-5 phút để quán xuyến, nhắc nhở khuyến cáo học sinh trên đường từ nhà tới trường, từ trường về nhà và thời gian nghỉ học tuyệt đối không được chơi, đùa nghịch gần ao, hồ, sông suối, kênh, rạch, hố công trình, nơi tiềm ẩn nguy cơ đuối nước, không được tự ý rủ nhau tắm, đi bơi khi không có người lớn đi cùng.

- Các trường nghiêm túc quán triệt giáo viên quản lý chặt chẽ học sinh trong thời gian đến trường, nếu có trường hợp nghỉ học không có lý do phải báo cho phụ huynh học sinh biết, tránh tình trạng học sinh tự ý bỏ học đi chơi trong dịp gần nghỉ hè; tuyệt đối không cho học sinh nghỉ học sớm khi chưa hoàn thành chương trình năm học; nghiêm túc xử lý giáo viên bỏ tiết, không quản lý tốt lớp học làm ảnh hưởng đến hoạt động dạy và học của nhà trường.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát quản lý học sinh; phát hiện các điểm có thể xảy ra tai nạn đuối nước và tổ chức cảnh báo kịp thời. 

2. Tăng cường cơ sở vật chất triển khai dạy bơi cho học sinh
- Đối với những trường học đã được xây dựng và trang bị bể bơi cần xây dựng kế hoạch thực hiện dạy bơi cho học sinh trong dịp hè 2018.

- Các trường chưa có bể bơi chủ động tham mưu với chính quyền địa phương để bố trí nguồn vốn xây dựng bể bơi; tăng cường các hoạt động xã hội hóa để kêu gọi phụ huynh học sinh đóng góp, hoặc tổ chức cá nhân đầu tư xây dựng bể bơi phục vụ cho việc dạy bơi, cứu đuối cho học sinh.
Nhận được công văn này đề nghị các Phòng GDĐT chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện; các cơ sở giáo dục, các đơn vị trực thuộc khác của Sở GDĐT nghiêm túc thực hiện. Khi có sự việc bất thường về tai nạn đuối nước của học sinh, yêu cầu các đơn vị báo cáo nhanh bằng điện thoại cho lãnh đạo Sở và bằng văn bản qua email nội bộ để được hướng dẫn kịp thời. Kế hoạch  triển khai thực hiện của các đơn vị báo cáo về Sở GDĐT trước ngày 25/5/2018 qua email nội bộ Phòng Chính trị, tư tưởng -Sở GDĐT địa chỉ số 08 Nguyễn Tất Thành, thành phố Buôn Ma Thuột, ĐT: 0262 3811388./.
Nơi nhận:                                                                                     GIÁM ĐỐC
- Như kính gửi; (t/h)
 (Đã ký)
- Bộ GDĐT, UBND tỉnh; (b/c)                                                                                                                                                                                
- Sở LĐ,TB&XH; (p/h)                                                          Phạm Đăng Khoa
- GĐ, các PGĐ Sở; (b/c)                                                        

- Lưu: VT, CTTT.                                                 
PAGE  

