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  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 1754/SGDĐT-GDTrH
V/v đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối” và quản lí sử dụng Sổ điểm điện tử  năm học 2018-2019.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


         Đắk Lắk, ngày 07 tháng 12 năm 2018


Kính gửi:
- Hiệu trưởng các trường trung học phổ thông, trường phổ thông có nhiều cấp học;

- Trưởng phòng giáo dục và đào tạo các huyện, thị xã, thành phố.
Căn cứ Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của trường trung học/trung tâm giáo dục thường xuyên qua mạng (Công văn 5555);
Căn cứ Công văn số 5396/BGDĐT-GDTrH ngày 28/11/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường xây dựng và sử dụng ngân hành đề thi trên mạng (Công văn 5396);

Căn cứ Công văn số 1205/SGDĐT-GDTrH ngày 04/9/2018 của Sở GDĐT hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2018-2019;
Căn cứ vào Quy chế Quản lí và sử dụng Sổ điểm điện tử được ban hành kèm theo Quyết định số 940/QĐ-SGDĐT ngày 14/11/2017 của Sở GDĐT (Quy chế 940);

Để quản lí, sử dụng hiệu quả Sổ điểm điện tử và đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối”,  Sở GDĐT yêu cầu các đơn vị thực hiện tốt những nội dung sau:
1. Tăng cường sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối”

a) Tình hình sử dụng trang mạng “Trường học kết nối”

Đầu năm học 2018-2019, trên trang mạng "Trường học kết nối" của ngành GDĐT tỉnh Đắk Lắk có tổng số 186.750 tài khoản cấp trường (tiểu học, THCS, THPT), 21.127 tài khoản của giáo viên, 165.623 tài khoản của học sinh.

Hoạt động sinh hoạt chuyên môn trên “Trường học kết nối” đã được một bộ phận giáo viên, học sinh trong tỉnh tích cực tham gia. Trên không gian của Sở GDĐT quản lý có 10.065 khóa học và 1.089 tổ/nhóm sinh hoạt chuyên môn với 510 sản phẩm đã được nộp lên mạng. Hệ thống đã kết nối giữa các trường học, giáo viên và học sinh để chia sẻ thông tin, kinh nghiệm, góp phần thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh.

Tuy nhiên, một bộ phận cán bộ, giáo viên tham gia “Trường học kết nối” mới chỉ dừng lại ở các hoạt động mang tính bắt buộc do Sở GDĐT triển khai như các đợt tập huấn, các cuộc thi, hoạt động của một bộ phận giáo viên còn mang tính hình thức, chưa đi sâu vào chuyên môn, nghiệp vụ; chất lượng các chủ đề, bài học chưa cao.
b) Đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn trên trang mạng “Trường học kết nối”

Nhằm phát huy hơn nữa hiệu quả sử dụng trang mạng “Trường học hết nối”, tăng cường sinh hoạt tổ chuyên môn theo hướng dẫn của Công văn 5555, Sở GDĐT đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nội dung sau:
- Rà soát tài khoản, cập nhật đầy đủ thông tin đơn vị, cá nhân giáo viên và học sinh;

- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các tổ/nhóm chuyên môn thực hiện các hoạt động chuyên môn và tham gia trên hệ thống; chịu trách nhiệm về chất lượng, nội dung các sản phẩm của hoạt động chuyên môn đưa lên hệ thống;
- Tham gia xây dụng ngân hàng đề thi trên mạng theo hướng dẫn của Công văn 5396 ngày 28/11/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Tăng cường trao đổi tài liệu và thảo luận với các thành viên trong tổ/nhóm chuyên môn; mỗi giáo viên đưa ít nhất 1 sản phẩm/học kỳ lên trang mạng "Trường học kết nối". Sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên học liệu trên trang mạng “Trường học kết nối”, chú trọng các bài giảng, video hướng dẫn của các đợt tập huấn quản lí, chuyên môn nghiệp vụ do Bộ GDĐT tổ chức.
2. Quản lí sử dụng Sổ điểm điện tử

- Các đơn vị thực hiện quản lí việc sử dụng SĐĐT theo đúng Quy chế 940. Lưu ý các vấn đề sau:

+ Thường xuyên kiểm tra tiến độ vào điểm của giáo viên bộ môn; cập nhật số học sinh vắng, tình hình học sinh chấp hành nội quy nhà trường của giáo viên chủ nhiệm. Nhà trường sử dụng Sổ ghi đầu bài của lớp học để nắm bắt kịp thời tình hình học tập, chuyên cần của học sinh;

+ Quản lí chặt chẽ, đúng Quy chế đối với việc điều chỉnh điểm số, xếp loại hạnh kiểm học sinh;

+ In ấn Sổ gọi tên và ghi điểm từ phần mềm thống nhất theo khổ giấy A3, lưu trữ hồ sơ quản lí điểm số, kết quả học tập của học sinh đầy đủ, đúng quy trình.

- Bộ GDĐT chưa có chỉ đạo việc sử dụng học bạ điện tử trong trường phổ thông. Vì vậy, các đơn vị vẫn tiếp tục sử dụng học bạ theo quy định hiện hành.

- Chậm nhất là ngày 10/01/2019, các đơn vị gửi về Sở GDĐT báo cáo tình hình sử dụng sổ điểm điện tử và kế hoạch triển khai hoạt động trên trang mạng “Trường học kết nối” năm học 2018-2019.

Nhận được Công văn này,  Sở GDĐT yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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