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            Đắk Lắk, ngày  15  tháng 3  năm 2018


  
 Kính gửi: 


     - Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố;
                          - Hiệu trưởng trường Cao đẳng Sư phạm Đắk Lắk;



     - Hiệu trưởng trường Trung cấp Sư phạm Mầm non Đắk Lắk;


     - Các đơn vị trực thuộc Sở.

Thực hiện Kế hoạch số 95 /KH-BGDĐT ngày 07/3/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về Tổ chức Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018; Quyết định số 704/QĐ-BGDĐT ngày 07/3/2018 của Bộ GDĐT về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018,
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị tổ chức tuyên truyền và triển khai Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018 đến học sinh, sinh viên và giáo viên với các nội dung cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG CUỘC THI 

- Những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với thế hệ trẻ; những bài học về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nội dung cơ bản trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tư tưởng Hồ Chí Minh với biển, đảo Việt Nam; thông tin về biển, đảo và chiến lược biển của Việt Nam. Hình thức và phương pháp đấu tranh giữ vững chủ quyền biển, đảo Việt Nam. Công ước của Liên Hợp Quốc về Luật Biển năm 1982 (UNCLOS), tuyên bố chung của 10 nước ASEAN đã ký kết với Trung Quốc về bộ quy tắc ứng xử trên Biển Đông.
- Những nội dung cơ bản của chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Những tấm gương học sinh, sinh viên, giáo viên tiêu biểu trong học tập, rèn luyện và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Những thành tựu, kết quả đạt được trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc, phát triển đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhất là trong 32 năm đổi mới (1986-2018), một số chủ trương lớn trong Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

II. THỂ LỆ CUỘC THI (Hình thức thi,  thời gian, đối tượng và cách thức đăng ký dự thi, cách thức chấm điểm và xét giải…)
Thủ trưởng các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện tuyên truyền và tổ chức cuộc thi đến tất cả học sinh, sinh viên, giáo viên; dựa trên Thể lệ cuộc thi được ban hành kèm theo Quyết định số 704/QĐ-BGDĐT ngày 07/3/2018 của Bộ GDĐT về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018 (có văn bản đính kèm).

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC LỄ PHÁT ĐỘNG CUỘC THI
- Các đơn vị đồng loạt tổ chức phát động cuộc thi vào sáng ngày 19/3/2018 (thứ hai) tại đơn vị.
- Bộ Giáo dục và Đào tạo dự kiến phát động Cuộc thi vào sáng ngày 20/3/2018 (thứ ba) tại Thủ đô Hà Nội.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN 
- Thực hiện theo các nội dung quy định tại Thể lệ Cuộc thi kèm theo Quyết định số 704/QĐ-BGDĐT ngày 07/3/2018 của Bộ GDĐT về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.
- Báo cáo hình ảnh tổ chức lễ phát động và thống kê số lượng, kết quả học sinh, sinh viên, giáo viên tham gia cuộc thi về Phòng Chính trị, tư tưởng, Sở Giáo dục và Đào tạo chậm nhất vào ngày 24/4/2018. (thông qua email nội bộ).
 Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung trong công văn này, đúng chủ trương và thời hạn quy định./.
Nơinhận : 







GIÁM ĐỐC
- Như trên;                                                                                 (Đã ký)
- Bộ GD&ĐT (Vụ GDCTHSSV);                                                              Phạm Đăng Khoa              
- Lãnh đạo Sở;                                          
- Lưu.VP, P.CTTT.                                                                             
	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:     704  /QĐ-BGDĐT
	                       Hà Nội, ngày  07 tháng 3  năm 2018


QUYẾT ĐỊNH 

Về việc ban hành Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng,      
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018


BỘ TRƯỞNG BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

 Căn cứ Nghị định số 123/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ, cơ quan ngang Bộ;
 Căn cứ Nghị định số 69/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Giáo dục và Đào tạo;



 Căn cứ Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;

 Căn cứ Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030;


 Căn cứ Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020”;


 Căn cứ Kế hoạch số 178/KH-BGDĐT ngày 16/3/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ngành Giáo dục;

Xét đề nghị của Vụ trưởng Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký.
Điều 3. Chánh Văn phòng, Vụ trưởng Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên, Thủ trưởng các đơn vị hữu quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
	Nơi nhận:

- Như Điều 3                      (để thực hiện);

- Văn phòng TW Đảng               

- Văn phòng Chính phủ              

- Ban Tuyên giáo TW              (để b/cáo);

- Bộ trưởng                                  

- TW Đoàn TNCS HCM       

- Công ty Egroup                    (để ph/hợp);                    

- Ban Chỉ đạo Cuộc thi

- Ban Tổ chức Cuộc thi          (để th/hiện);

- Lưu: VT, Vụ GDCTHSSV.
	                 KT. BỘ TRƯỞNG

                  THỨ TRƯỞNG 

                      (đã ký)

                  Nguyễn Thị Nghĩa


	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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THỂ LỆ

Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 

phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018

(Ban hành kèm theo Quyết định số: 704 /QĐ-BGDĐT  ngày 07 tháng 3 năm 2018)

I. Mục đích và yêu cầu

1. Mục đích

- Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII.

- Chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2018), 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018), 128 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2018) và 107 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911-5/6/2018); thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 23/01/2018 của Ban Bí thư về đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018) và kế hoạch của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước. 

- Tôn vinh các tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gương điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt, cá nhân đổi mới, sáng tạo thiết thực, hiệu quả trong dạy và học.
2. Yêu cầu

- Triển khai Cuộc thi sâu rộng đến toàn thể học sinh, sinh viên, đoàn viên, thanh niên ở trong nước và lưu học sinh Việt Nam ở nước ngoài.

- Các nhà trường và cơ sở giáo dục, đào tạo chủ động tuyên truyền và tổ chức cho các tập thể và cá nhân tham gia, để Cuộc thi thực sự trở thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Ngành nhằm đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

II. Nội dung, hình thức thi
1. Nội dung

- Những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với thế hệ trẻ; những bài học về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nội dung cơ bản trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Tư tưởng Hồ Chí Minh với biển, đảo Việt Nam.

- Những nội dung cơ bản của chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Những thành tựu, kết quả đạt được trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc, phát triển đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhất là trong 32 năm đổi mới (1986-2018), những chủ trương lớn trong Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. 

2. Hình thức thi

2.1. Vòng thi thứ nhất: Thi trắc nghiệm cá nhân.

Thí sinh thi  làm bài  trắc nghiệm trực tuyến trên trang điện tử http://hocvalamtheobac.vn 

- Tổng cộng có  04 tuần thi, trong đó thí sinh được thi tối đa 03 lần/ tuần.

- Công bố kết quả mỗi tuần thi vào thứ 6 tuần kế tiếp.

- Bài thi mỗi tuần gồm 02 phần thi:

+ Phần 1: Thí sinh sẽ trả lời 20 câu hỏi trắc nghiệm; thời gian suy nghĩ và trả lời mỗi câu là 20 giây, hết 20 giây nếu thí sinh chưa có phương án trả lời, hệ thống sẽ tự động chuyển sang câu hỏi tiếp theo. Mỗi câu trả lời đúng được 05 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm. Trả lời hết 20 câu, hệ thống sẽ tự động chuyển sang phần 2. Điểm tối đa của phần này là 100 điểm. 

+ Phần 2: Thí sinh sẽ trả lời 10 câu hỏi trắc nghiệm; thời gian suy nghĩ và trả lời mỗi câu là 20 giây, hết 20 giây nếu thí sinh chưa có phương án trả lời, hệ thống sẽ tự động chuyển sang câu hỏi tiếp theo. Mỗi câu trả lời đúng được 10 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm. Điểm tối đa phần này là 100 điểm

- Tổng thời gian tối đa của Vòng thi thứ nhất: 10 phút. 

- Điểm tối đa Vòng thi thứ nhất: 200 điểm.

2.2. Vòng thi thứ hai: Thi tự luận 
- Sau khi kết thúc 04 tuần thi trắc nghiệm cá nhân, Ban tổ chức lựa chọn trên hệ thống tối đa 1.200 thí sinh có điểm thi cao nhất (mỗi bảng chọn 600 thí sinh), xếp theo thứ tự từ cao xuống thấp, để làm bài thi tự luận.  Mỗi thí sinh sẽ làm 01 bài thi tự luận theo chủ đề của Ban tổ chức và gửi bài thi tự luận trực tiếp trên trang điện tử: http://hocvalamtheobac.vn. 
- Khuyến khích các bài thi trình bày đẹp, có hình ảnh minh họa (Bài thi tự luận dài không quá 03 trang A4, hình ảnh minh họa không quá 02 trang A4).
- Điểm của Vòng thi tự luận tối đa là 100 điểm.
2.3. Vòng thi thứ ba: Vòng thi Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc.
- Kết thúc thi Vòng thứ nhất, thứ hai, Ban tổ chức tổng hợp điểm để lựa chọn ra tối đa 60 thí sinh (mỗi bảng chọn 30 thí sinh) có điểm cao nhất, thời gian làm bài nhanh nhất để thi Vòng Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc.
- Thể lệ Vòng thi Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc sẽ được công bố sau.

III. Đối tượng, thời gian tổ chức, cách thức đăng ký

1. Đối tượng dự thi 
1.1. Bảng A: Dành cho học sinh phổ thông (bao gồm học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông và học viên giáo dục thường xuyên).

1.2.  Bảng B: Dành cho sinh viên đang theo học tại các đại học, học viện, trường đại học, cao đẳng sư phạm và học sinh trung cấp sư phạm; đoàn viên thanh niên; cán bộ quản lý giáo dục, giảng viên, giáo viên trẻ (dưới 35 tuổi); lưu học sinh Việt Nam đang học tập ở nước ngoài.

2. Thời gian tổ chức 

- Thời gian thi thử: Bắt đầu từ 09h00 ngày 15/3/2018 đến 17h00 ngày 19/3/2018.
- Thời gian tổ chức Lễ khai mạc, phát động Cuộc thi: Dự kiến sáng ngày 20/3/2018 (thứ Ba), tại Thủ đô Hà Nội.
2.1. Vòng thi thứ nhất (Trắc nghiệm cá nhân):
- Thời gian thi trắc nghiệm cá nhân: Từ 10h00 ngày 20/3/2018 đến 22h00 ngày 22/4/2018. Bao gồm 04 tuần thi: 

+ Tuần 1: Từ 10h00 ngày 20/3/2018 đến 22h00 ngày 25/3/2018.

+ Tuần 2: Từ 09h00 ngày 26/3/2018 đến 22h00 ngày 01/4/2018.

+ Tuần 3: Từ 09h00 ngày  09/4/2018 đến 22h00 ngày 15/4/2018.

+ Tuần 4: Từ 09h00 ngày 16/4/2018 đến 22h00 ngày 22/4/2018.
- Ngày 26/4/2018: Công bố danh sách 1.200 thí sinh đủ điều kiện tham dự Vòng thi tự luận.

2.2. Vòng thi thứ hai (Thi tự luận): Thời gian nhận bài thi tự luận từ 9h00 ngày 27/4/2018 đến hết 22h00 ngày 10/5/2018.
2.3. Vòng thi thứ ba (Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc): Thời gian công bố danh sách thí sinh được tham dự Vòng Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc của Cuộc thi: ngày 22/5/2018.

2.4. Thời gian tổ chức Vòng Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc và Lễ tổng kết, trao giải chung cuộc Cuộc thi: dự kiến ngày 09/6/2018, tại Thành phố Hồ Chí Minh.

3. Cách thức đăng ký
- Thí sinh đăng ký tạo tài khoản trực tuyến trên trang điện tử của Cuộc thi: http://hocvalamtheobac.vn từ  09h00 ngày 15/3/2018. Tài khoản sẽ được xác nhận qua thư điện tử cá nhân. Mỗi thí sinh chỉ được phép đăng ký, sử dụng một tài khoản duy nhất để tham gia Cuộc thi.

- Thí sinh xem thông tin chính thức về Cuộc thi trên các trang điện tử: http://hocvalamtheobac.vn, http://www.moet.gov.vn, http://www.doanthanhnien.vn; http://www.gdtd.vn. 

IV. Giải thưởng
1. Giải cá nhân (dành cho 02 bảng)

Ban tổ chức sẽ trao giải thưởng cho các cá nhân có số điểm cao nhất, cụ thể như sau:

1.1. Giải thưởng của Vòng thi thứ nhất (Trắc nghiệm cá nhân):

- Giải thưởng tuần: Tổng cộng có 40 giải trong 04 tuần thi:

+ Mỗi tuần thi sẽ trao 10 giải/bảng (01 giải nhất, 03 giải nhì, 06 giải ba) cho 10 thí sinh đạt kết quả thi trắc nghiệm cao nhất trong tuần. 

+ Mỗi giải được trao Giấy chứng nhận và phần thưởng của Ban tổ chức.

- Giải của Vòng thi thứ nhất: Tổng số có 30 giải/bảng, gồm: 

+ 01 giải nhất, 03 giải nhì, 06 giải ba và 20 giải khuyến khích được trao cho các thí sinh xếp theo điểm từ cao xuống thấp. 
+ Mỗi giải được trao Giấy chứng nhận và tiền thưởng của Ban tổ chức.

1.2. Giải của Vòng thi thứ hai (Thi tự luận): Tổng số 30 giải/bảng, gồm: 

- 01 giải nhất, 03 giải nhì, 06 giải ba và 20 giải khuyến khích được trao cho các thí sinh xếp theo điểm từ cao xuống thấp. 
- Mỗi giải được trao Giấy chứng nhận và tiền thưởng của Ban tổ chức.

1.3. Giải vòng thi thứ ba (Chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc): Tổng cộng có 30 giải/bảng, gồm: 01 giải nhất, 03 giải nhì, 06 giải ba và 20 giải khuyến khích được trao cho các thí sinh, xếp theo điểm từ cao xuống thấp. Trong đó,

- Giải Nhất và giải Nhì: Mỗi giải được nhận Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và tiền thưởng;

- Giải Ba và Khuyến khích: Mỗi giải được nhận Bằng khen của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tiền thưởng.

2. Giải tập thể 

- 10 giải cho 10 Sở giáo dục và đào tạo có tỷ lệ học sinh tham gia làm bài thi nhiều nhất.

- 40 giải cho 40 trường học (trong đó có 30 cơ sở đào tạo và 10 trường phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên) có tỷ lệ học sinh, sinh viên tham gia làm bài thi nhiều nhất.

- Mỗi giải được nhận Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo và tiền thưởng.

3.  Khen thưởng Ban tổ chức 

Xem xét tặng Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo cho các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp tích cực cho Cuộc thi.

V. Một số quy định chung 

- Thí sinh chỉ được sử dụng 01 tài khoản duy nhất đã đăng ký để dự thi.

- Nếu thí sinh có bất kỳ thông tin cá nhân nào sai lệch so với thẻ học sinh, thẻ sinh viên, chứng minh nhân dân, căn cước công dân hoặc giấy tờ tùy thân có ảnh thì không được tính kết quả và xét giải.

VI. Thông tin liên hệ
          Thường trực Ban Tổ chức Cuộc thi: Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên, Bộ Giáo dục và Đào tạo, 35 Đại Cồ Việt, Hà Nội, đ/c Nguyễn Xuân Hà, chuyên viên chính, ĐT: 024.38694984; 0123.748.5979; email: nxha@moet.gov.vn.
Trên đây là Thể lệ Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.

Trong quá trình tổ chức Cuộc thi, Thể lệ Cuộc thi có thể được sửa đổi và bổ sung từ Ban tổ chức để phù hợp với thực tiễn và thông báo kịp thời đến thí sinh.

	
	KT. BỘ TRƯỞNG
THỨ TRƯỞNG

(đã ký)
Nguyễn Thị Nghĩa
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